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Az ipari AI többet takar a nagy nyelvi 
modelleknél 

A gyártóüzemek AI-alapú érzékelőket használhatnak 
a gépek kopásának korai észleléséhez és a karban-
tartások megtervezéséhez még a költséges leállások 
bekövetkezte előtt. A logisztikai központok mestersé-
ges intelligencián alapuló algoritmusokkal optimali-
zálhatják az útvonalakat, ezzel üzemanyagot és időt 
megtakarítva. A mesterséges intelligencia alapvető 
folyamatokba való integrálása a hatékonyság olyan 
növekedését teszi lehetővé, amelyet hagyományos 
módszerekkel szinte lehetetlen elérni. Pontos előre-
jelzéseket ad, automatizálja a monoton feladatokat, 
és lehetővé teszi, hogy az alkalmazottak az összetett 
és kreatív feladatokra koncentrálhassanak.

A mesterséges intelligenciára nem szabad többé úgy 
tekintenünk, mint puszta kiegészítése munkánknak 
és feladatainknak. Ehelyett értsük meg, mi az, és mit 
lehet elérni vele: olyan lényegi technológia, amely 
potenciálisan az egész ipari környezetet képes átfor-
málni. Az ipar jövője intelligens, és ez az intelligen-
cia nem pusztán az AI eszközként való használata, 
hanem annak célorientált és mélyreható integrációja 
által születik meg, amely minden egyes folyamatot 
forradalmasít.

Mindenki a mesterséges intelligenciáról (AI) beszél, 
de e kifejezésről sokaknak csak a nagy nyelvi mo-
dellek, például a ChatGPT vagy a Gemini lenyűgöző 
képességei jutnak eszükbe. Ezek a modellek szö-
vegeket hoznak létre, kérdéseket válaszolnak meg, 
és forradalmasítják az információk feldolgozásának 
módját. Ha viszont az ipari mesterséges intelligenciát 
pusztán ezekre redukáljuk, lemaradunk a valódi for-
radalomról. A mesterséges intelligencia valódi ereje 
nemcsak az elszigetelt feladatok megoldásában rej-
lik, hanem a vállalatok összes működési folyamatába 
való mély integrációban is.

Tévhit, hogy az AI csak a marketing vagy az ügyfél-
szolgálat terén hasznos. A legnagyobb hasznot úgy 
hajtja, ha közvetlenül be van ágyazva az értéklánc-
ba – azaz ha AI-rendszereket használnak a gyártá-
si folyamatok optimalizálásához, az ellátási láncok 
proaktív szabályozásához vagy a minőségbiztosítás 
automatizálásához.
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A „K” a műanyag- és gumiipar első számú nemzetközi szakvásárának számít. A rendezvényre számos 
szakértő érkezik a termelés, a feldolgozás és a kapcsolódó iparágak világából, hogy megismerkedjenek a 
legújabb innovációkkal, és értékes kapcsolatokat alakítsanak ki. 

Sűrített levegős rendszerek szolgáltatója-
ként a KAESER KOMPRESSOREN gon-
doskodik a sűrített levegő biztonságos és 
hatékony rendelkezésre állásáról. 
A K vásáron a műanyag- és gumiipar legkü-
lönfélébb területein alkalmazható, személyre 
szabott termék- és szolgáltatási portfólióval  
várjuk.
Az alábbiakban megtudhatja a legfőbb oka-
it annak, hogy a sűrített levegő mitől olyan 
fontos a műanyaggyártásban:

A KAESER az őszi vásárokon

Hőformázás (sűrített levegős 
formázás):
Ennél a módszernél egy felhevített 
műanyag lemezt préselnek sűrített 
levegő segítségével az öntőformába 
vagy az öntőformára.

Gépek és szerszámok  
működtetése (pneumatika):
A műanyaggyártásban rengeteg gé-
pet és automatizálási alkatrészt (pl. 
robotokat, fogókarokat, szelepe-
ket, ellátórendszereket, fröccsöntő 
gépeket) pneumatikusan működ-
tetnek. A sűrített levegő itt a moz-
gatáshoz és a vezérléshez szük-
séges energiaforrást jelenti.

Granulátumok szállítása:
A nyersanyagként szolgáló műanyag gra-
nulátumokat gyakran szállítják pneumati-
kusan, csővezetékeken keresztül. Ennek 
során sűrített levegő fújja át a granulátumo-

kat a rendszeren.

A műanyag- és gumiiparban  
nélkülözhetetlen a sűrített levegő

K vásár: 2025. október 8–15., Düsseldorf

Tisztítás és lefúvatás:
A sűrített levegő az öntőformák, szerszá-
mok és késztermékek tisztítására szolgál, 
segítségével el lehet távolítani a port, a for-
gácsot és az egyéb szennyeződéseket. 

Hűtés:
Egyes folyamatoknál a sűrített levegő a 
szerszámok vagy termékek hűtésére hasz-
nálható, ugyanis ennek köszönhetően lerö-
vidíthető a gyártási ciklus.

Szárítás:
Néha a műanyag granulátumokat a feldol-
gozásuk előtt sűrített levegő segítségével 
szárítják, hogy eltávolítsák a bennük lévő 
nedvességet, amely befolyásolhatja a kész-
termék minőségét.

Csomagolás és logisztika:
A pneumatikus rendszereket az olyan utó-
feldolgozási folyamatokban is használhat-
ják, mint a csomagolás és az üzemen belüli 
szállítás.

A vásáron sokféle dolgot tekinthet és tapasz-
talhat meg testközelből. Örömmel mutatjuk be 
azokat az új technológiákat és innovációkat, 
amelyeken keresztül támogathatjuk a vállalko-
zását. Szeretettel látjuk a KAESER standjánál a 
düsseldorfi K vásáron.  

2. csarnok | A55 stand 
Találkozzunk!

11. csarnok | 11H6-os stand
Találkozzunk!
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A „Touch Smart Efficiency” kiemelt témáján keresztül az AGRITECHNICA 2025 közvetlen bepillantást 
nyújt a látogatóknak olyan innovatív, hálózatba kapcsolt mezőgazdasági rendszerekbe, amelyek digitális 
technológiák alkalmazásán keresztül növelik a hatékonyságot, a fenntarthatóságot és a termelékenységet.  

Sűrített levegős rendszerek szolgáltatójaként a KAESER KOMPRESSOREN igényekre szabott termékkínálattal 
vesz részt a rendezvényen, tájékoztatva az ügyfeleket és az érdeklődőket arról, milyen sokoldalúan alkalmazható 
a sűrített levegő a mezőgazdaságban. Ezek a lehetőségek a mezőgazdasági és a szántóföldi tevékenységek teljes 

körét lefedik. Csupán néhány példa:

Sűrített levegő a mezőgazdaságban
AGRITECHNICA: 2025. november 9–15., Hannover

	 �Gabona, vetőmag vagy trágya szállítása (silók feltöltése) 
	� Permetezéstechnika (növényvédelmi technológia)
	 �Gépek és épületek tisztítása (gépek, berendezések, műhelyek  

kifúvatása)
	 �Szerszámok és eszközök meghajtása (sűrített levegős szerszámok)
	 �Gumiabroncsok feltöltése

A vásáron sok érdekes dolgot tekinthet és tapasztalhat meg test-
közelből. Örömmel mutatjuk be azokat az új technológiákat és in-
novációkat, amelyeken keresztül támogathatjuk mezőgazdasági 
tevékenységét. Várjuk a hannoveri vásáron, a KAESER standjánál.
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Mi az, ami nem hiányozhat egyetlen 
buliból sem? Eltalálta! Egy 5 literes 
party hordó, amelyet mindenki kedvé-
re megcsapolhat. Az ikonikus hordót 
neves német és nemzetközi sörfőz-
dék söreivel lehet megtölteni. Az óno-
zott lemez hordót pedig az öhringeni 
ENVASES cég gyártja.

Történetünk 1871-re nyúlik vissza, amikor is Karl Huber bádogos-
mester Öhringenben (Baden-Württemberg tartományban) meg-
alapította a Huber vállalatot, amelytől a mai ENVASE eredezteti 
magát. Akkoriban azonban Karl Huber nem gondolt arra, hogy sö-
röshordókat készítsen sörfőzdék számára. A Huber cég bádogból 
készült tárolóedényeket gyártott, kezdetben egyszerű, fafedéllel 
záródó vödröket. Az első kis méretű, ónozott lemez söröshordó le-
leményes feltalálására csak mintegy 100 évvel később került sor, 
amikor a Huber 1972-ben feltalálta az úgynevezett „party hordót”, 
egy önállóan csapolható 5 literes hordót. Az ötlet hatalmas siker 

volt. Ma az ENVASES Öhringen az ónozott lemezből készült par-
ty hordók gyártójaként a világ élvonalába tartozik, így az európai 
sörfőzdék és fogyasztók nélkülözhetetlen partnere, továbbá világ-
első az 5 literes party hordók piacán.
A különféle iparágakhoz hasonlóan az ENVASES vállalatnál is szá-
mos gyártási folyamathoz van szükség sűrített levegőre. A sűrített 
levegőt rengeteg szerszám és gép meghajtására használják. Ezek 
közé tartoznak például azok az excenteres prések és formázógé-
pek, amelyekkel kivágják a hordó alját és tetejét (fedelét) a festett 
ónozott lemezekből. Aztán ott vannak azok a gépek is, amelyek 
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A kompresszorállomás korszerűsítése több tízezer eurós  
energiamegtakarítást eredményezett

Több mint 50 éve 
a bulik sztárja

nyomtatott lemezekből körbehegesztik a 
hordótestet, megformázzák, és a tetejével/
aljával összeillesztik. Az anyagok szállítá-
sához és kezeléséhez is szükség van sű-
rített levegőre. Ezenkívül sűrített levegőt 
használnak az alkatrészek felszívására is 
(Venturi-elv).

Befektetés után még megtakarítás is
Az ENVASES 2-es számú üzemében a sű-
rített levegő elengedhetetlen, és nemcsak
megbízhatóan, de megfelelő mennyiség-
ben és minőségben is (ISO 8573-1:2010: 
1-4-1 szabvány szerinti sűrítettlevegő-mi-
nőség) rendelkezésre kell állnia. Az új 
termékekkel kapcsolatos jövőbeli tervek, 
valamint a gyártóüzemek ehhez szükséges 
bővítése és korszerűsítése érdekében Jan 

Massa, az öhringeni ENVASES karbantar-
tási vezetője egy ideje már gondolkodott 
a kompresszorállomás korszerűsítésén, 
illetve bővítésén. Ráadásul egy másik 
gyártótól származó régebbi kompresszor 
is meghibásodott, és azt ki kellett cserél-
ni. Az ENVASES már az 1-es és a 2-es 
számú üzemhez kapcsolódóan is remek 
tapasztalatokat szerzett a KAESER-rel. Az 
együttműködés sok-sok éve alatt intenzív 

és bizalomra épülő partneri kapcsolat ala-
kult ki a két cég között. Ezért is fordult Jan 
Massa a KAESER kapcsolattartójához a 
kompresszorállomás tervezett optimalizálá-
sa ügyében. A cél az volt, hogy a meglévő 
KAESER kompresszorokhoz új   berende-
zéseket társítsanak, hogy a kompresszorál-

lomás a lehető legjobban felkészült legyen 
a jövőbeli kihívásokra. Ennek érdekében a 
KAESER kapcsolattartó különböző rend-
szerforgatókönyveken alapuló szimuláci-
ókat készített. Hamar nyilvánvalóvá vált, 
hogy az új berendezések közül melyek 
egészítenék ki a meglévőket a lehető leg
előnyösebben, hogy a jelenlegi sűrítettleve-
gő-igényt megbízhatóan, ugyanakkor maxi-
mális energiahatékonysággal fedjék le. Az 

eredmény önmagáért beszél:
A két meglévő KAESER BSD 72 csavar-
kompresszor és az új CSD 130 csavar-
kompresszor az alapterhelést fedik le, míg 
az új, frekvencia-szabályzott DSD 175 
SFC a csúcsigények lefedéséről gondos-
kodik. Egy új, energiatakarékos SECOTEC 
TF 340 hűtveszárító a meglévő szárítóval 
együtt készíti elő a sűrített levegőt. A leg-
újabb generációs, központi SIGMA AIR 

MANAGER 4.0 vezérlés, amely a régebbi 
KAESER vezérlést váltotta fel, biztosítja az 
összes kompresszor és alkatrész maximá-
lisan gazdaságos együttműködését, és pél-
dátlan mértékű energiamegtakarítást tesz 
lehetővé. A vezérlés a sűrítettlevegő-ellátás 
irányítóközpontjaként felügyeli és vezérli a 

kompresszorállomás valamennyi alkatré-
szét a lehető legnagyobb költségmegtaka-
rítás elérése érdekében. 
A korszerűsítés eredménye kézzelfogható. 
Jelenleg az optimalizált kompresszorállo-
más energiafogyasztása 568 556 kWh, ami 
körülbelül 88 000 kWh-val kevesebb a refe-
renciaidőszak fogyasztásánál. Ez több mint 
26 000 eurós éves költségmegtakarításnak 
és mintegy 41 tonnányi szén-dioxid-meg-

takarításnak felel meg. De ezzel még 
nincs vége: Mivel az ENVASES a hő-
visszanyerés előnyeit kihasználva rá 
tud segíteni a helyiségek fűtésére és 
a melegvíz-előkészítésre, az említet-
teken felül még évente mintegy 27 000 
eurós megtakarítást ér el. A teljes meg-
takarítás így évente több mint 53 000 
eurót tesz ki. Jan Massa nagyon elé-
gedett az eredménnyel: „A hatalmas 
költségmegtakarítást látva nagyon is 
megérte beruházni.”

Az új, kibővített kompresszorállomás célja, 
hogy eleget tegyen a jövőbeni megnövekedett 
igényeknek. 

Az úgynevezett party hordó világszerte nagy nép-
szerűségnek örvend a fogyasztók körében.

Az ENVASES ügyfelei közé neves német és nemzetközi 
sörfőzdék tartoznak.

Hatalmas energiamegtakarítást értünk el  
a kompresszorállomás korszerűsítésével  
és a hővisszanyeréssel.
Jan Massa, az ENVASES Öhringen karbantartási vezetője



8 |  KAESER report KAESER report |  9

BUTTING és KAESER: Partneri együttműködés a sikerért

Óriási  
sűrítettlevegő-igény

A hét generációra és 248 éves 
múltra visszatekintő vállalatot ma 
is a tulajdonos vezeti: A knese
becki BUTTING vállalatcsoport az 
idők során a rozsdamentes acél-
fajták egyik vezető feldolgozójává 
nőtte ki magát. Hegesztett rozs-
damentes acélcsöveket, bevont 
csöveket, edényeket és berende-
zéseket, kriogén rendszereket 
és még sok minden mást 
is előállítanak. A családi 
kézben lévő vállalat 
folyamatosan növekszik 
– és vele együtt a sűrí-
tettlevegő-igénye is.
A BUTTING az 1777-es meg-
alapítása óta folyamatosan fej-
lődik. A német kisipari üzemből 
fokozatosan nőtt ki a nemzetközi 
tevékenységet folytató BUTTING csoport. 
Alsó-Szászország keleti részén található 
központja mostanra 535 000 m2-re terjed ki. 
A Knesebeckben és a világ különböző 
pontjain megtalálható hat másik gyár-
tóüzemben rozsdamentes és bevont anya-
gokból számtalan terméket állítanak elő az 
alkalmazási célok széles köréhez: bevont 
csöveket olaj- és gázipari és offshore-pro-
jektekhez, hegesztett rozsdamentes acél-
csöveket félvezetők gyártásához, konté-
nereket és teljes berendezéseket papír- és 
cellulózgyártáshoz, vákuumszigetelt szállí-
tórendszereket folyékony gáz és folyékony 
hidrogén szállításához, csiszolt rozsda-
mentes acélcsöveket az építőipar számára 
(például homlokzati csöveket a Burj Khalifa 
felhőkarcolóhoz), és még sorolhatnánk. 
Összefoglalva: ahol a minőséggel és az 
anyagokkal szemben speciális követelmé-
nyeket támasztanak, ott találkozni fogunk 
BUTTING-termékekkel. Knesebeckben 
évente 80  000 tonna rozsdamentes és 
bevont nyersanyagot dolgoznak fel. A ta-
pasztalat, az innováció és a folyamatos fej-
lesztés eredményeként nemcsak az üzem 
területe és a termékkínálat bővült, de a sű-
rített levegő iránti igény is egyre nagyobb. 

Óriási sűrítettlevegő-igény
Ez az igény mostanra hatalmas méreteket 
öltött. A legnagyobb fogyasztók azok a szó-
róberendezések, amelyekben az acél- és 

rozsdamentes acélcsöveket megtisztítják, és 
amelyekben például az oxidrétegeket eltávo-
lítják róluk. Csupán az erre a célra használt 
szórólándzsák 20 és 40 m³/perc közötti sűrí-
tett levegőt igényelnek egyenként. De számos 
gyártóberendezés és -rendszer pneumatikus 
vezérléséhez is sűrített levegő szükséges. A 
teljes igény kb. 120 m³/perc. A sűrített levegő 
ezért rendkívül fontos. Ezen a téren a BUTTING 
az 1980-as évek óta támaszkodik megbízha-
tó partnerére, a KAESER KOMPRESSOREN 
cégre. 
2018-ban a BUTTING cégnél dolgozó Carsten 
Bagge (ingatlanügyi és ellátásért felelős igaz-
gató) és Stefan Lahmann (ellátásért és ener-
giáért felelős munkatárs) komoly kihívással 
nézett szembe Knesebeckben. Egy hatalmas 
tűzben teljesen megsemmisült az egyik gyár-
tócsarnok. Ez pedig az akkori központi komp-
resszorállomást is érintette. 
Tehát nagyon rövid időn belül egy új sűrített-
levegő-ellátó rendszert kellett megtervezni 
és megvalósítani. Még szerencse, hogy a 
KAESER KOMPRESSOREN vállalattal több 
évtizede együttműködtek. Egy közös projekt 
keretében egy teljesen új, decentralizált sű-
rítettlevegő-stratégia valósult meg a teljes 
knesebecki telephelyen. „Mivel partnerekként 
régóta együttműködünk, közösen dolgoztunk 
ki egy egyéni, átfogó koncepciót” – emlékszik 
vissza Carsten Bagge. 
Az elsődleges szempont az volt, hogy a sű-
rített levegő iránti igényt megbízhatóan, a 

A BUTTING Knesebeckben található gyártási telephelye több mint 2 km hosszan terül el. 

A sűrítettlevegő-igényt összesen nyolc csavarkompresszor  
fedezi (egy frekvenciaszabályzott és hét fix fordulatszámú csavarkompresszor).

jelenlegi gyártás biztonságához és a jövőbeli bővítésekhez ele-
gendő redundanciával fedjék le. Egy működőképes koncepci-
ót dolgoztak ki: Az újonnan létrehozott struktúra lehetővé teszi, 
hogy a kompresszorállomások az igényeknek megfelelően bő-
víthetők legyenek. Jelenleg a maximális lehetséges térfogatáram  
182 m³/perc (6,60 bar és 7,5 bar közötti nyomásnál), amit össze-
sen nyolc csavarkompresszor (egy frekvencia-szabályzott és hét 
fix fordulatszámú csavarkompresszor) fedez – ez nyolc garancia a 
megbízható sűrítettlevegő-ellátásra, beleértve a kért redundanci-
át is! A megfontolásoknál további szerepet játszott, hogy a három 
különálló állomást a legnagyobb fogyasztók közelében szerették 
volna telepíteni. Az elsődleges fogyasztóktól való rövid távolság, 
valamint az átfogó sűrítettlevegő-hálózaton keresztüli továbbosz-
tás ezáltal biztosítja az elegendő mennyiségű sűrített levegőt és a 
szükséges nyomást az egész üzem területén. 
Az éves szinten közel 25 millió m³-es sűrítettlevegő-igény lehető 
legenergiahatékonyabb és legköltséghatékonyabb fedezése szin-
tén nagy jelentőséggel bírt. A KAESER csavarkompresszorok 
az energiahatékony IE4  motorjukkal és az áramlástechnikailag 
optimalizált SIGMA PROFIL technológiával kiváló fajlagos telje-

sítményt és ezáltal maximálisan költség-
hatékony üzemelést garantálnak. Az op-
timális összteljesítményről a SIGMA AIR  
MANAGER 4.0 gondoskodik. A központi 
vezérlés számos kompresszor, valamint 
szárító és szűrő működését szabályozza 
példátlan gazdaságossággal. Az eredmény 
egyértelműen kimutatható a fogyasztási ér-
tékek alapján. Az energiafogyasztás több 
mint 100 000 kW-tal csökkent évente, ami 
a szén-dioxid-kibocsátásra is kihat – ez 
évente 80 tonnával lett kevesebb. Az új sű-
rített levegős rendszernek köszönhetően 
a BUTTING évente közel 27 000 eurót tud 
megtakarítani. 
Carsten Bagge és Stefan Lahmann nagyon 
elégedettek az elért költségmegtakarítás-
sal, az optimalizált ellátásbiztonsággal és 
az új sűrített levegős stratégia jóvoltából 
megvalósítható számos egyéb előnnyel.

A KAESER következetes  
összkoncepcióval állt elő.

Stefan Lahmann, ellátásért és energiáért felelős  
munkatárs, Butting, Knesebeck

Két alkalmazott alkatrészeket  
hegeszt egy italtöltő gyűrűhöz. 

Kép: H. Butting GmbH & Co. KG

Kép: H. Butting GmbH & Co. KG



KAESER report  |  1110 |  KAESER report10 | KAESER report

 

A Geberit nagy hangsúlyt fektet a tiszta
környezetben zajló, szabványosított folyamatokra. 

1874-ben Caspar Melchior Albert Gebert egy bádogosüzemet 
nyitott Rapperswil óvárosában, Svájcban. Az első mérföldkövet 
az első bádoggal bevont és bádogszerelvényekkel ellátott, fából 
készült víztartály gyártása jelentette 1905-ben, amely az ígéretes 
„Phoenix” nevet kapta, és amelyet szinte azonnal el is kezdtek 
sorozatban gyártani, és Svájcban, valamint a közeli országokban 
értékesíteni. A sikertörténet az első műanyag víztartály 1952-es 
feltalálásával, majd a süllyesztett víztartály 1964-es feltalálásával 
folytatódott.
Ma a világszerte jelen lévő Geberit vállalatcsoport a szaniterter-
mékek európai piacvezetőjének számít, és 2024-ben ünnepel-
te fennállásának 150 éves évfordulóját. A Geberit világszerte 26 
gyártóüzemmel, és több mint 50 országra kiterjedő, jelentős érté-
kesítési hálózattal rendelkezik. A vállalatcsoport székhelye a svájci 
Rapperswil-Jona városában található. 
A Düsseldorf melletti Langenfeldben található Geberit gyártóüzem 
a világ egyik első számú olyan gyártóüzeme, amely rozsdamentes 
acélból, szénacélból és rézből készült présszerelvényeket állít elő. 
A telephely 2004 óta tartozik a Geberit vállalatcsoporthoz. A gyár-
tási folyamat magában foglalja a fémek szétválasztását, hajlítását, 
formázását és illesztését, egészen a félkész és késztermékek kon-
fekcionálásáig. Langenfeld emellett a második németországi Ge-
berit Információs Központ székhelye is. A folyamatos innováció és a 

fenntarthatóság olyan 
vezérelvek, amelyek 
mozgásban tartják 
a vállalatot. Ennek 
szellemében korsze-
rűsítették 2018-ban 
az üzemet, amelynek 
során Langenfeldben 
mind a gyártóépület, 

mind pedig a gyártási technológia átfogóan megújult. A fejleszté-
si és szerkezetátalakítási intézkedések a sűrítettlevegő-ellátást is 
érintették. A fémformázó- és megmunkálógépek, a kezelőrendsze-
rek és a pneumatikus vezérlések sűrítettlevegő-igénye hatalmas. A 
legnagyobb sűrítettlevegő-fogyasztók a formázóprések, amelyek-
nek 50 tonna záróerőt kell kifejteniük sűrített levegő segítségével. 
A teljes üzem számára szükséges sűrítettlevegő-mennyiség akár 
38 m³/perc is lehet, 6,8–7 bar nyomáson.
Oliver Werner karbantartási igazgató így emlékszik vissza: „Leg-
fontosabb céljaink közé tartozott az energiahatékonyság jelentős 
javítása, a szükséges sűrítettlevegő-minőséggel szembeni követel-
mények betartása és a megfelelő redundancia biztosítása.” Elsőre 
talán meglepően hangzik, de a felsorolt célokat a korábbihoz ké-
pest lényegesen kevesebb kompresszorral el lehetett érni. 

Hetet egy csapásra
2018-ig összesen hét régebbi típusú kompresszor dolgozott a 
sűrítettlevegő-igény decentralizált lefedéséért. Az akkori energi-
amérleg hatalmas fejlődési potenciált kínált. Ma a telephely tel-
jes sűrítettlevegő-ellátását mindössze két új, nagy hatékonyságú  
 
KAESER DSD 205 csavarkompresszor biztosítja (az egyik fordu-
latszám-szabályozással, a másik fix fordulatszámmal működik). 
IE4 szerinti Super Premium Efficiency meghajtómotoruknak kö-

A hatékonyság és a ráfordítás eredménye
A Geberit név mára világszerte ismerősen cseng. Az egykori szerény svájci családi vállalkozás mostanra a szanitertermékek európai piacvezetőjévé nőtte ki magát.  

A szanitertechnikai és fürdőszobai használatra gyártott minőségi és innovatív termékek folyamatosan egyre magasabbra teszik a lécet – így volt ez régen, és így van ez ma is.

45%-kal alacsonyabb energiaköltségek

szönhetően az új kompresszorok már az első pillanattól 
fogva gazdaságosabbak a régebbieknél. Az optimális 
hatékonyság és költséghatékonyság titka azonban az új 
SIGMA AIR MANAGER 4.0 központi vezérlésben rejlik. 
A sűrítettlevegő-kezelő rendszer számos kompresszor, 
valamint szárító és szűrő működését irányítja példátlan 
gazdaságossággal, mivel a kompresszorok térfogatára-
mát és energiafogyasztását mindig optimálisan az aktu-
ális sűrítettlevegő-igényhez igazítja. A hővisszanyerés 
elve további energiamegtakarítási lehetőségeket kínált: 
A kompresszorokba szerelt lemezes hőcserélőknek kö-
szönhetően a sűrítésből származó hőnek akár 96%-át 
fel lehet használni a fűtési rendszer tehermentesítésére 
(pl. az alkalmazottak zuhanyozásánál). A rendkívül ér-
zékeny fémformázó- és megmunkálógépek nem bírják a 
nedves sűrített levegőt. Ezért a Geberit nagy hangsúlyt 
fektet a szükséges sűrítettlevegő-minőséggel szembeni 
követelmények betartására. Két TH 451 típusú energia-
takarékos hűtveszárító két aktívszén-adszorberrel és 
különböző szűrőkkel együtt gondoskodik az 1-4-1 tisztasági osztály 
(ISO 8573-1:2010 szabvány szerinti) megbízható teljesítéséről. 
A kompresszorállomás korszerűsítésének köszönhetően elért 
eredmény: 45%-os energia- és költségmegtakarítás a régi állomás-
hoz képest. Oliver Werner különösen büszke a szén-dioxid-kibo-

A kifinomult sűrítettlevegő-előkészítés száraz sűrített levegőt biztosít, védve az érzékeny 
rendszereket a nemkívánatos nedvességtől.
 

csátás csökkentésére, amely most több mint 380 tonnával keve-
sebb évente: „Ez jelentős hozzáadott érték a vállalatunk számára, 
ugyanis a fenntarthatóság témája nálunk kiemelt fontossággal bír.”  

A hatékonyság és a költségmegtakarí-
tás így együtt a KAESER mellett szól.
Oliver Werner, karbantartási igazgató

Balról jobbra: Andreas Goldhagen (Geberit), Oliver Werner (Geberit) és Björn Schulz (KAESER).

Kép: Geberit Mapress GmbH
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A tökéletes páros, ha az energiatakarékosság a cél: Új kompresszorok és hővisszanyerés

A több mint 135 éves múltra visszatekintő Verweij Houttechniek 
élén immár az ötödik generáció áll. A woerdeni elsődleges te-
lephelyen és a drachteni másodlagos telephelyen több mint 100 
alkalmazottat foglalkoztatnak. A cég ablakokat, ajtókat, kereteket 
és egyéb homlokzati elemeket gyárt fából, fenntartható anyagok 
felhasználásával, és kiemelt figyelmet fordít a felújítási projektekre. 
Az ügyfelek szakértői tanácsokat kapnak a megfelelő megoldások 
kiválasztásához és megtervezéséhez, és minden termék gyártá-
sakor a kényelem, a biztonság és az energiahatékonyság áll az 
első helyen. A fenntarthatóság és a körforgásos gazdaság elvei a 
folyamat minden fázisában központi szerepet játszanak.

Energiamegtakarítás hővisszanyeréssel
Az energiamegtakarításra komoly lehetőség nyílt, amikor eljött az 
ideje, hogy a több mint 100 000 üzemórát kiszolgált régi kompres�-
szorokat modern, energiahatékony alternatívákra cseréljék. „Egy 
lényegesen hatékonyabb kompresszorállomásra volt szükségünk” 
– magyarázza Ad Neuteboom, a Verweij Houttechniek gyártási ko-
ordinátora. „Vagyis alacsonyabb energiafogyasztású kompresszo-
rokat szerettünk volna használni, és visszanyerni az általuk termelt 
hőt. A hővisszanyerés volt a kulcsszó. A legtöbb hőt a festőműhely 
és a szárítóhelyiség igényli. Ott eddig a szükséges meleg levegőt 
egy gázkazánnal állítottuk elő de az új hővisszanyerésnek köszön-
hetően ehelyett egy sokkal intelligensebb alternatívát találtunk.”
A rendszer optimális kihasználása érdekében az új kompresszor
állomást a lehető legközelebb helyezték el a legnagyobb hőigényű 
területekhez. Most már a három leágazással, speciálisan kialakított 
csőhálózat a visszanyert hőt elosztja a festékműhely, a szárítóhe-
lyiség és a gyártási terület között. Mindegyik légcsatornát önsza-
bályozó, intelligens szelepekkel látták el, amelyek automatikusan 
zárnak, amint a helyiség felmelegedett a kívánt hőmérsékletre.
Az új kompresszorállomást egy speciálisan kialakított építményen 
helyezték el, négy méterrel a talaj felett. Három ASD 60T csavar-
kompresszor alkotja, amelyekhez beépített hűtveszárítók, koalesz-
cens szűrők és két 900 literes puffertartály is tartozik. Emellett egy 
további 2000 literes puffertartályt is telepítettek, hogy stabil nyomást 
biztosítsanak az üzem teljes sűrítettlevegő-hálózatában. Mivel gya-
korlatilag az ott lévő összes gépet sűrített levegővel üzemeltetik, a 
megbízhatóság döntő fontosságú. Ezért alakították ki redundánsan 
a rendszert: A három kompresszort egy SIGMA AIR MANAGER 
4.0 központi vezérlés irányítja, egyenletes terheléselosztásról gon-
doskodva. Általában egyszerre mindig csak két kompresszor mű-

ködik, a harmadik ezalatt készenléti üzemmódban van.
De vajon elérték-e az energetikai célkitűzéseiket is? „Egyértelmű-
en” – válaszol Ad Neuteboom. „Csak a hővisszanyeréssel draszti-
kusan csökkenteni tudtuk a gázfogyasztásunkat. A korszerűsítést 
megelőzően a fűtési időszakban a festőüzem több mint 15  000 
köbméter gázt használt. Tavaly télen sokkal kevesebbet használtuk 
a gázfűtést. Ennek eredményeként a teljes gázfogyasztásunk kb. 
27%-kal, az áramfogyasztásunk pedig kb. 7%-kal csökkent. Most 
kettő helyett három kompresszort működtetünk, de az új beren-
dezések sokkal hatékonyabbak. Egy másik jelentős előny, hogy a 
rendszernyomást 10 barról 8 barra vittük le. Már ezzel az egyetlen 
változtatással rengeteg energiát tudtunk megtakarítani – baron-
ként körülbelül 7%-ot. Nagyon elégedettek vagyunk az új KAESER 
kompresszoraink és a hővisszanyerő rendszer teljesítményével. Ez 
egy fontos lépés az energiasemlegesség felé vezető utunkon.”

Ad Neuteboom, a Verweij Houttechniek gyártási koordinátora (jobbra) Djuri Nijland, 
a KAESER Compressors Niederlande ügyfélmenedzsere mellett, a három ASD 60T 
csavarkompresszor egyike előtt.

Az ajtókat, ablakokat és kereteket a gyártás során  
teljesen beüvegezik és lefestik.

A SIGMA AIR MANAGER 4.0 biztosítja az összes kompresszor 
hatékony működését és egyenletes kihasználtságát.

A hollandiai Woerden városában működő, családi tulajdonban lévő Verweij Houttechniek vállalat nagyra-
törő célt tűzött ki maga elé: 2030-ig 70%-kal szeretnék csökkenteni a szén-dioxid-kibocsátásukat, 2040-ig 
pedig el szeretnék érni a teljes energiasemlegességet. E jövőkép megvalósítása érdekében a vállalat 
folyamatosan keresi annak módjait, hogyan csökkentheti az üzemei energiafogyasztását. Kiváló lehető-
ségnek mutatkozott például az, hogy nemrég korszerűsítették a sűrített levegős berendezésüket, ami a 
gáz- és áramfogyasztás jelentős csökkenését is maga után vonta.

Összes kép: Verweij Houttechniek

Összes kép: Verweij Houttechniek

Az új kompresszoroknak és a hő-
visszanyerésnek köszönhetően  
jelentősen csökkentettük energia-
költségeinket.
Ad Neuteboom, a Verweij Houttechniek gyártási koordinátora

Fenntartható jövőkép

Összes kép: Verweij Houttechniek
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Egy argentínai biopark védi a veszélyeztetett állat- és növényfajokat

Környezettudatos nevelés és 
megőrzés – ez az a két kulcs-
fontosságú stratégia, amellyel a 
Temaikèn Biopark Escobarban 
(Buenos Aires közelében) hozzá-
járul a biológiai sokféleség vé-
delméhez. Ez a hely egyedülálló 
találkozásokat kínál a természet-
tel, és betekintést nyújt Argentína 
és a világ különböző tájaiba, 
miközben nemcsak elbűvöli, de 
tájékoztatja is a park látogatóit. 
A Temaikèn név egy szóössze-
vonás a „tem” (föld) és az „aiken” 
(élet) kifejezésekből, az őslakos 
tehuelche indiánok nyelvén. 

Küldetés: Természetvédelem
Évről évre drasztikus mértékben csökken-
nek bolygónk természeti területei. Mivel így 
egyre korlátozottabbá válnak az élőhelyek, 
ez az ott élő fajok számának folyamatos 
visszaeséséhez vezet. A helyzetet tovább 
súlyosbítják az emberi tevékenységek is, 
például az állatok és növények illegális ke-
reskedelme, a válogatás nélküli vadászat, a 
túlzott mértékű fakitermelés, a városok tér-
nyerése és a tengerek túlhalászása – mind-
ezek a biológiai sokféleség csökkenésének 
fő okai közé tartoznak. A 2000 júliusában 
alapított Fundación Temaikèn azt a fela-
datot tűzte ki, hogy gátat szabjon ennek a 
folyamatnak. 
A Temaikèn tevékenységének legfontosabb 
területei: a veszélyeztetett fajok gyarapítása 
az őshonos állat- és növényvilág visszate-
lepítésén keresztül, az ökoszisztémák lét-
rehozása, megőrzése és helyreállítása, az 
emberek újrakapcsolódása a természettel 
olyan élményeken keresztül, amelyek ösz-
tönzik a természettel való felelősségteljes 
bánásmódot, továbbá a kutatás és az ál-
lami intézkedések és az ágazatok közötti 
együttműködések előmozdítása.
Buenos Aires közelében, Belén de Esco-
barban található ez az egyedülálló biopark. 
A Temaikèn 34 hektáron terül el, és az 
őshonos argentin vadvilágra, valamint az 
egzotikus és veszélyeztetett fajokra speci-

alizálódott. A biopark mellett a Temaikèn 
tartja fenn az Osununú természetvédelmi 
területet is. Ez a szervezet a Paraná fenyő, 
valamint lepkék és orchideák ökosziszté-
májának fenntartására és védelmére irá-
nyuló programokat folytat a nemzeti termé-
szetvédelmi rendszer keretében.
Több mint 7400 állat, 300 különböző em-
lős-, madár-, hüllő- és halfaj él itt természe-
tes élőhelyeket utánzó zárt terekben. A Te-
maikèn Biopark főbb látnivalói közé tartozik 
egy három argentin ökoszisztémát egyesítő 
akvárium, egy állatokkal és veteményesek-
kel teli farm, ahol a látogatók élményszerű 
és kézzelfogható tapasztalatokat szerez-
hetnek, továbbá Dél-Amerika legnagyobb 
madárháza.  

Vízi világ a Temaikèn Parkban
A víz alatti élőhelyek lakói számára a Tema-
ikèn egy olyan környezetet teremtett, amely 
az igényeiknek megfelelő világot reprodu-
kálja. Ez három jellegzetes életteret foglal 
magában, amelyek a vízhez és jellegzetes 
vízi fajokhoz kapcsolódnak, és három kü-
lönböző argentin ökoszisztémát képvi-
selnek: tengerparti élőhelyet, 
édesvizű folyókat 

és az óceánt. Mindegyikük esetében olyan 
hőmérsékletű és minőségű a víz, amilyen-
re az egyes fajoknak az élethez szükségük 
van, és amelyet folyamatosan elemeznek, 
szűrnek és ózonnal csírátlanítanak.
A sűrített levegő az energiának olyan for-
mája, amelyet minden területen, minden 
iparágban, mindenhol használnak. Nem 
meglepő, hogy egy olyan vadasparknak is, 
mint a Temaikèn, szüksége van sűrített le-
vegőre, hiszen sűrített levegőt használnak 
a tavi és az akváriumlétesítmények minden 
szelepének és meghajtásának vezérlésére, 
de a vízpark szűrőrendszereinek átöblíté-
sére is. Fontos szerep jut a sűrített levegő-
nek az ózongenerátoroknál is, amelyeket 
az akváriumban és a különböző tavakban 
lévő víz fertőtlenítésére használnak.       
A sűrítettlevegő-igény 8 bar nyomáson akár 
4  m³/perc is lehet, és KAESER csavar-
kompresszorok biztosítják. A főhelyiségben 
két KAESER csavarkompresszor működik: 
egy ASK 40 és egy AS 36, továbbá egy DC 
5.0 típusú hidegen regeneráló adszorpciós 
szárító. Mivel a sűrített levegőt kültérben 
lefektetett vezetékeken keresztül továbbít-
ják, azért javasolt az adszorpciós szárítók 
használata, mert ezek megakadályozzák, 
hogy alacsony hőmérsékletnél kicsapódjon 
a nedvesség. Mindez egy rendkívül meg-

bízható és alacsony karbantartási 
igényű rendszert eredmé-
nyez.

A második helyiségben  
(1. emelet) egy bel-
ső SIGMA CONTROL 
2 vezérléssel ellátott, 
kis méretű SM 12 csa-
varkompresszor, egy 
ECO-DRAIN 30 elekt-
ronikus kondenzá-
tum-leeresztővel ellátott, 
350 literes sűrítettleve-
gő-tartály, valamint egy  
KYROSEC TBH 14 hűt-
veszárító kapott helyet. 
Utóbbi megbízható szá-
rítást biztosít +50° C kör-
nyezeti hőmérsékletig. A 
hőcserélő rendszer mini-
mális nyomásvesztesé-
ge és kevés karbantar-
tást igénylő kialakítása 
gazdaságos működést 
garantál. A gépek kis 
helyigényüknek köszön-
hetően sokoldalúan ki-
használhatók.
A Buenos Aires közelé-
ben, Belén de Escobar 
városában található Te-
maikèn Biopark egye-
dülállónak számít a cél-
kitűzése és a látnivalói 
miatt, ezért feltétlenül 
érdemes meglátogatni. Buenos Airesből az 
út autóval körülbelül 45 percet vesz igény-
be. Mivel a park nem megközelíthető tö-
megközlekedéssel, az a legkényelmesebb 
és legköltséghatékonyabb megoldás, ha a 
belépőjegyet transzferrel együtt foglaljuk le.

Összes kép: Temaikèn Biopark

A berendezések a 2002-es megnyitás óta 
üzemelnek, és mindig is megbízhatóan működtek.

Temaikèn Biopark, Escobar

Fenti kép: A Temaikèn Biopark többek között  
veszélyeztetett állat- és növényfajokat véd. 
Lenti kép: A sűrített levegő fontos segítség a biopark 
vízrendszereinek fenntartásában.
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A Rottendorfban tett látogatás során Thomas 
Schmitt tulajdonossal és Jerome Thompson 
projektmenedzserrel találkoztunk, akik rész-
letes áttekintést adtak az Eisschmitt szolgál-
tatási portfóliójáról, és elmagyaráztak néhá-
nyat az alkalmazott eljárások közül. 

Miért olyan fontos a középületek, 
létesítmények és vállalatok szel-
lőztetőrendszereinek rendszeres 
tisztítása? 
Thomas Schmitt: „A légkondicionálókban 
és a szellőztetőrendszerekben szennyező-
dések, kórokozók és penészspórák bújnak 
meg, ez pedig jelentősen ronthatja a be
lélegzett levegő minőségét. A rendszeres 
karbantartás gyakran a szűrők és ventiláto-
rok egyszerű ellenőrzésére és tisztítására 
korlátozódik. Azért, hogy a légkondicionáló 

A Würzburg melletti Rottendorf egy nemrég alapított, innovatív vállalat, az Eisschmitt GmbH & Co. KG 
székhelye. Ez a cég szellőztetőrendszerek higiéniai ellenőrzésére és tisztítására, valamint a száraz-
jég-szórásos eljárással végzett ipari tisztításra szakosodott. A csúcsmodern berendezések működtetésé-
hez szükséges sűrített levegőt a KAESER kompresszorai biztosítják.        

rendszerek biztonságosan működjenek, 
és megelőzzük, hogy a belélegzett levegő 
baktériumokkal vagy penészspórákal szen�-
nyeződjön, a légcsatornákat rendszeres 
időközönként meg kell tisztítani a szennye-
ződésektől.”

Hogyan lehet hatékonyan megtisztí-
tani több kilométer hosszú levegőve-
zetékeket?
Jerome Thompson: „Különféle, igen ha-
tékony eljárásokat és berendezéseket kí-
nálunk a levegővezetékek tisztításához. 
Forgókefékkel, hajlékony tengelyekkel vagy 
légkorbács-rendszerekkel tisztítunk, miköz-
ben elszívást, majd ezt követően fertőtlení-
tést is végzünk. Nagy méretű berendezések 
és különösen erős szennyeződés esetén 
JETTY robotunkat vetjük be. Ez a felső 

A JETTY robot az Eisschmitt saját fejlesztése, amely 
a Prágai Műszaki Egyetemmel együttműködésben 
készült. Nagy méretű berendezésekhez és különösen 
erős szennyeződésekhez használják. 

kategóriás robot cégünk saját fejlesztése, 
amely a Prágai Műszaki Egyetem Villamos-
mérnöki Karával együttműködésben készült. 
A JETTY robot egy speciálisan kifejlesztett 
robot, amelyet elsősorban a nehezen hoz-
záférhető területek tisztítására és vizsgála-
tára terveztünk. A beépített kamerarendszer 
jóvoltából meg tudjuk vizsgálni és tisztítani 
a vezetékeket. A robotot egy vezérlőpanelen 
keresztül irányítja a kezelő, aki így valós idő-
ben követheti nyomon a kameraképeket, és 
vezérelheti a tisztítási folyamatot. Az ilyenkor 
alkalmazott elsődleges tisztítási módszer a 
szárazjég-szórás.”   

Mi a szárazjég-szórás lényege? 
Jerome Thompson: „A szárazjég-szórás 
egy bevált módszer, amely bármilyen fe-
lület tisztítására alkalmazható. Hasonló 
elv alapján működik, mint a homokszórás, 
viszont itt homok vagy más, súroló hatású 
anyagok helyett fagyott szén-dioxidot (CO2) 
használunk apró pelletek vagy mikroré-
szecskék formájában. Telephelyünkön sa-
ját szárazjég-gyártó létesítményt működte-
tünk, ahol szárazjég-pelleteket, -rögöket és 
-tömböket állítunk elő.”  

Balra: Az Eisschmitt kamion éppen szállítja a MOBILAIR kompresszort és a szükséges 
szárazjég-szóró berendezéseket. 
Jobbra: Használat a KAESER coburgi telephelyén – a szellőzőcsatornák tisztítása.

Milyen szerepet 
játszik a sűrített 
levegő? 
Jerome Thompson: „A 
szárazjeges tisztítás-
hoz speciális szóróbe-
rendezés szükséges. 
Ez általában egy szá-
razjég-tartályból és egy 
sűrítettlevegő-forrásból 
áll. A sűrített levegő 
hajtóanyagként szolgál 
a szárazjég-részecs-
kék mozgatásához. 
A szárazjég-pelletek 
vagy -részecskék nagy 
sebességre gyorsulnak 
fel a szórófejjel rájuk 
irányított sűrített levegő 
segítségével, így nagy 

mozgási energiával csapódnak a tisztítandó 
felületnek. A szárazjég rendkívül alacsony 
hőmérsékletének (-78,5° C) köszönhetően 
a szennyeződésréteg gyorsan lehűl, ezáltal 
feltöredezik és összehúzódik, aminek hatá-
sára repedések keletkeznek, és csökken a 
szennyeződés alatti felülethez való tapadás 
mértéke. A mozgási energia, a termikus 
sokk és a táguló gázhatás kombinációja 
hatékonyan eltávolítja a szennyeződést a 
felületről. Ezzel a módszerrel még makacs 
lerakódásokat, például zsírt, olajat és port 

is környezetbarát módon, maradéktalanul 
el lehet távolítani.”

Milyen KAESER kompresszorokat 
használnak?
Thomas Schmitt: „Évek óta használjuk a 
KAESER különböző dugattyús kompres�-
szorait. Gépállományunk legújabb tagja 
a KAESER nagy méretű, dízelüzemű mo-
bilkompresszora, a MOBILAIR 255, amely 
nagy teljesítményű, 210 kW-os Cummins 
motorral működik. A pV-szabályzásnak kö-
szönhetően rugalmasan tudunk dolgozni 
egy és ugyanazon rendszerrel 6 és 14 bar 
közötti nyomáson, a tisztítandó felülettől 
vagy a szennyeződés mértékétől függően. 
A 25,5  m³/perces maximális térfogatáram 
pontosan megfelel az igényeinknek. Al-
kalmazottaim értékelik a forgókapcsolóval 
és érintéssel történő egyszerű működte-

tési koncepciót, amelynek köszönhetően 
a kezelés még ormótlan munkavédelmi 
kesztyűben is gyerekjáték. A KAESER 
mobilkompresszort, valamint az ügyfe-
leknél végzett munkához szükséges szá-
razjég-szóró berendezéseket új, nagy 
rakodófelületű „Eisschmitt kamionunkkal” 
szállítjuk. Mivel az M 255 egyszerre akár 
négy szárazjég-szóró berendezést is ké-
pes működtetni, ennek a kompresszornak 
a használatával rengeteg munkaórát taka-
rítunk meg az ügyfeleknél.”

A KAESER-MOBILAIR 255 akár négy 
szárazjég-szóró berendezést is el tud 
látni sűrített levegővel. Ezzel rengeteg 
munkaórát takarítunk meg. 
Thomas Schmitt, az Eisschmitt tulajdonosa

A szellőztetés-higiénia és a szárazjeges tisztítás szakértője

Nincs többé fojtogató levegő
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A MOBILAIR 65 segítségével egy speciális habot juttatnak be, amely stabilizálja a nehéz, agyagos texasi talajt.

Sűrített levegő innovatív alagútfúró gépekhez 

Forradalmi megoldás  
az alagútépítésben
Elon Musk és cége, a „The Boring Company” 
szeretett volna javítani az alagútépítési techno-
lógia jelenlegi helyzetén, ezért 2020 júliusában 
versenyt indítottak, amelyen arra kérték a világ 
minden tájáról pályázó diákokat, hogy tervezze-
nek egy olyan alagútfúrógépet, amely minden 
addiginál gyorsabb. A Müncheni Műszaki Egye-
tem csapata azóta három alkalommal bizonyult 
a legsikeresebbnek.

M 65: 
Kompakt, nagy teljesítményű és minden kihívásra készen áll: A MOBILAIR M 65 megbízhatóan szállítja a sűrített levegőt,  
percenként 4,6–6,6 m³ mennyiséget – mindezt a normál PV-szabályzásnak köszönhetően rugalmas, 6 és 14 bar közötti 
nyomásbeállítással. Az V. károsanyag-kibocsátási („low emission”) fokozat környezetbarát működésről gondoskodik, míg az 
intelligens Anti-Frost fagyvédelem szabályzás automatikusan a külső hőmérséklethez igazítja a rendszert az optimális véde-
lem érdekében. Az opcionális szerszámolajozóval kombinálva a sűrített levegős szerszámok védelmet élveznek a fagyással 
szemben – a hosszabb élettartam és a maximális üzemkészség érdekében. M 65: Mobil energiamegoldás bárhol.

A TU Boring csapata már háromszor vett részt a Not-a-Boring-Competion  
nemzetközi versenyen.

Az Elon Musk által alapított The Boring 
Company vállalatnak szívügye az alagút-
építési technológia innovációja és fejlesz-
tése. Céljuk, hogy ezáltal drasztikusan 
csökkenjenek a költségek, és lényegesen 
nagyobb sebességgel lehessen dolgozni az 
alagútépítésben. A gyorsabb és költségha-
tékonyabb alagútrendszerek ösztönöznék 
a las vegas-i „Loop”-hoz hasonló föld alatti 
közlekedési rendszerek fejlesztését, és a 
jövőben lehetővé tennének olyan mobilitási 
koncepciókat, mint amilyen a „Hyperloop”.
Annak érdekében, hogy forradalmasítsák 
az alagútépítési technológiát, és felké-
szítsék azt a jövő kihívásaira, „Not-a-Bor-
ing Competition” néven életre hívták ezt a 
nemzetközi versenyt, amely az alagútépí-
tés legragyogóbb elméit szólítja meg, hogy 
globális szinten megmérettessék magukat. 
A cél: a világ leggyorsabb alagútfúrógépé-
nek kifejlesztése. A versenyen rendszere-
sen részt vesz a TUM Boring – Innovation 
in Tunneling e.V. csapata, amely a Münche-
ni Műszaki Egyetem (TUM) több mint 60 

hallgatójából áll. 2020 eleje óta a müncheni 
csapat már kétszer nyert. 2025 márciusá-
ban harmadszor is versenyre keltek, ezúttal 
egy olyan új generációs fúrógéppel, amely 
új mércét állít fel a sebesség és a techno-
lógia terén.

A technológia és a találékonyság 
találkozása
Az új gép központi elemét az első olyan 
alagútcső (a „Power Pipe”) képezi, amely-
be a fúrófej működtetéséhez szükséges 
összes rendszert beépítették. Ez egy for-
gó vágókerékkel eltávolítja az anyagot, 

miközben az alagútcsövekkel együtt egy 
hidraulikus préskereten keresztül hátulról 
előretolódik. „A törmeléket ezután közpon-
tilag, egy szivattyús kotrógéppel hátrafelé 
elszívják” – magyarázza Anton Vierthaler 
műszaki igazgató. 
Egyszerűnek hangzik, de ez már a több 
hónapon keresztüli agyalás és kísérletezés 
eredménye. A diákok jelentősen megnövel-
ték a nyomatékot a fúrófejnél, a hajtástech-
nológiát közvetlenül a talajba helyezték át, 

és új csőcsatlakozási rendszert fejlesztet-
tek ki, amely nyomó- és húzóerők átvitelé-
re is képes, így a gépkezelők rugalmasan 
tudnak reagálni a föld alatti körülményekre.
Ennyi innováció azonban új kihívásokkal is 
jár. Legfőképpen a texasi talaj alatt lévő ra-
gacsos agyag okozott fejtörést a diákoknak. 
Ennek ellensúlyozására a feltalálók egy 
kifinomult talajkondicionáló (ún. „soil-condi-
tioning”) rendszert választottak, amely egy 
speciális hab bejuttatásával éri el, hogy a 
talaj ne legyen olyan ragacsos – és itt jön 
képbe a történet másik hőse: a KAESER 
MOBILAIR M 65.

Fontosnak tartottuk, hogy a gépünk 
rendkívül megbízható legyen, mert 
mindenképp meg akartuk nyerni ezt a 
versenyt. A KAESER megbízható part-
ner volt számunkra.
Felix Blanke, projektvezető

A mobilkompresszor nemcsak a fúrófejet 
tisztítja, hanem a talajkondicionáló anya-
got is felhabosítja – erre a kulcsfontosságú 
technológiára azért van szükség, hogy a 
gépet zökkenőmentesen lehessen mozgat-
ni a nehéz talajon. „Amikor ki kellett válasz-
tani a megfelelő sűrített levegős partnert 
a projektünkhöz, igen hamar eljutottunk a 
KAESER vállalatig” – hangsúlyozza Felix 
Blanke projektvezető. „Egyrészt bíztunk az 
alagútépítő iparban tevékenykedő más vál-
lalatok ajánlásaiban. Másrészt fontosnak 
tartottuk, hogy a gépünk rendkívül megbíz-
ható legyen, mert mindenképp meg akartuk 
nyerni ezt a versenyt. És természetesen ott 
volt a KAESER által nyújtott minőség mint 
abszolút érv.” Ennek köszönhetően a TUM 
Boringnak már ott volt az aduász a kezé-
ben. A sűrített levegővel való sikeres meg-
támogatás valódi versenyelőnyt jelentett. 

A nagy pillanat Texasban
Megérte ennyi energiát fektetni a projektbe. 
A 2025. március végén, a texasi Bastrop-
ban megrendezett Not-a-Boring Compe-
tition döntőjén a csapat új mérföldkőhöz 
ért: alagútfúrógépükkel a diákok 22,5 mé-
ternyit fúrtak, ezzel új hosszúsági rekor-
dot állítottak fel a verseny történetében. A 
TUM Boring így nemcsak teljes győzelmet 
könyvelhetett el, de az innovatív alagútépí-
tés történelmébe is beírta magát. Ez volt a 
harmadik versenyük, és harmadszorra is 
egyértelmű győzelmet arattak. Háromszor 
indultak, háromszor nyertek – mindegyik 
esetben jócskán lekörözve a versenytársa-
kat.
Ez egyértelmű bizonyítéka annak, hogy a 
fáradhatatlan elkötelezettség, a műszaki 
ambíció és az olyan erős partneri együttmű-
ködések, mint amilyet a KAESER-rel foly-
tattak, végül megtérülnek. „Számunkra ez 
a siker egyfajta megerősítése annak, hogy 
elképzelésünkkel és csapatszellemünkkel 
jó úton járunk” – mondja Felix Blanke büsz-
kén. „Megmutattuk, mi minden lehetséges, 
ha sok elkötelezett elme közösen dolgozik 
egy elképzelés megvalósításán.”
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A hagyományos norvég sörfőzde, a Ringnes 
– amely 2004 óta a Carlsberg vállalatcsoport 
része – változatos italportfóliójáról ismert, 
ezek között is különleges helyet foglal el az 
általuk gyártott pilzeni, amely Norvégia egyik 
legnépszerűbb söre. A pilzeni mellett a Ring-
nes rengeteg egyéb sörfajtát állít elő, többek 
között lagert, bockot, de szezonális söröket 
is, mint amilyen például a juleøl (karácsonyi 
sör). Az Amund és Ellef Ringnes testvérek 
által 1876-ban alapított vállalat alkoholmen-
tes sörök és malátaitalok széles választékát 
is kínálja. 
A Pepsi Max, a Solo, a Farris, az Imsdal és 
a Frydenlund márkák szintén a termékport-
fólió részét képezik. Évente közel 400 millió 
liter sört és üdítőitalt állítanak elő a Gjel-
leråsenben (Nittedal) található elsődleges 
gyártóüzemükben. Az 1994-ben üzembe 
helyezett létesítmény jelenleg a Ringnes 
első számú üzeme. A sűrített levegőt szá-
mos automatizált folyamathoz alkalmazzák, 
és töltőberendezésekhez, szállítószalagok-
hoz, tisztító- és vezérlőrendszerekhez hasz-
nálják. 
Fontos tehát, hogy a sűrítettlevegő-ellátás 
megbízható legyen, és a nap 24 órájában 
rendelkezésre álljon. Marius Fagernes, a 
Ringnes projektvezetője jól tudja, milyen 
fontos a sűrített levegő megbízható rendel-
kezésre állása: „A kompresszorok állásideje 
nemcsak a termelés leállásához vezetne, 

Amikor a hagyományos norvég sörfőzde, a Ringnes AS korszerűsíte-
ni akarta a gjelleråseni üzemében lévő sűrített levegős rendszert, és 
ehhez keresett szolgáltatót, a KAESER vállalat mellett döntött. Ennek az 
együttműködésnek köszönhetően Norvégia legnagyobb sörfőzdéje olyan 
megbízható sűrített levegős rendszerre tett szert, amely alacsonyabb 
energiafogyasztás mellett nagyobb üzembiztonságról gondoskodik.

Balra lent: Az üzemben összesen három kétfokozatú, 
szárazon sűrítő, beépített i.HOC szárítóval kiegészülő 
DSG 180-2 csavarkompresszor található.
Jobbra lent: A SIGMA AIR MANAGER 4.0 az egyik oka 
annak, hogy a Ringnes a KAESER kompresszorállo-
mását választotta.

hanem a teljes értékteremtési láncra is ki-
hatna.” 

A legfontosabb tényezők: SIGMA 
AIR MANAGER és műszaki szakér-
telem
Ezért vágott bele a Ringnes a sűrített le-
vegő korszerűsítésére irányuló projektbe 
Gjelleråsenben öt évvel ezelőtt, Marius 
Fagernes vezetésével. Az optimalizálással 
a korábban két részre osztott kompres�-
szorállomást kívánták központosítani, to-
vábbá megfelelő redundanciát szerettek 
volna biztosítani az új rendszerhez. Különös 
hangsúlyt fektettek az energiatakarékosság-
ra. Arra a kérdésre, hogy a Ringnes miért 
döntött úgy, hogy a KAESER-t bízza meg 
a kompresszorállomás korszerűsítésével, 
Marius Fagernes így válaszolt: „Elsősor-
ban két fontos tényező miatt választottuk 
a KAESER céget: először is a SIGMA AIR  
MANAGER 4.0 központi vezérlés kiemelke-
dő teljesítményjellemzői miatt. 
Fantasztikus ez a sűrítettlevegő-kezelő 
rendszer! Egyik versenytárs sem tudott még 
csak megközelítőleg sem ehhez hasonló 
megoldást kínálni. Nagyon rugalmas, és 
gond nélkül beépíthető a rendszereinkbe. 
Biztosítja számunka a szükséges átlátható-
ságot és kontrollt. De nekünk nem kizárólag 
a technológia volt a lényeg. Ugyanilyen fon-
tosnak tartottuk az emberi „tényezőt”, vagy-
is a KAESER alkalmazottait, akikkel együtt 
kellett működnünk. Kompetens kapcsolat-
tartókként és tanácsadókként segítettek ne-
künk olyan megoldást találni, amely időtálló 
és az üzem igényeire szabott.” 

Árammegtakarítás és optimális 
szolgáltatás
A KAESER-rel együttműködve a Ringnes 
sok időt töltött a rendszer műszaki jellem-
zőinek meghatározásával – a kapacitással 
szembeni követelményektől és a megfelelő 
méretezéstől kezdve egészen a terhelés 
felméréséig és az üzemi kialakításig. Arra 
törekedtek, hogy megtalálják a helyes 
egyensúlyt a teljesítmény, az energiaha-
tékonyság és a jövőbeli bővíthetőség kö-
zött. A projekt részeként azt is meg kellett 
oldani, hogy a sűrítettlevegő-előállítás két 
különálló kompresszorállomásról egyetlen 

A sörgyár bízik a KAESER KOMPRESSOREN munkájában

rendszerre álljon át. „Most van még egy 
kompresszorunk a szükséges redundan-
ciához, a gépek pedig felváltva működnek. 
Ez rugalmasságot és biztonságot ad szá-
munkra” – mondja Marius Fagernes. A 
projektvezető nagyon elégedett az ered-
ménnyel: „Mindenképpen csökkenteni 
akartuk az energiafogyasztást. Sőt, a 
kettő helyett egyetlen központi kompres�-
szorállomással olyan megoldást tudtunk 
bevezetni, amely biztosítja a szükséges 
kapacitást és a redundanciát is. A sűrített 
levegővel kapcsolatos egyik legnagyobb 
kihívás a többletkapacitás kockázata. 
A KAESER remekül segített megtalálni 
a megfelelő egyensúlyt. Ha az energiafo-
gyasztás csökkentéséről van szó, akkor 
hatalmas szerepe van annak, hogy a meg-
felelő emberek legyenek a csapatban, akik 
tudják, mi a dolguk” – teszi hozzá. Marius 
Fagernes a KAESER ügyfélszolgálatának 
színvonaláról, a gyors reakcióidőkről és a 
megalapozott műszaki ismeretekről is elis-
merően beszél: „Személyes kapcsolatunk 
van az üzemünkbe ellátogató szerviztechni-
kusokkal. Önállóak és műszakilag jártasak, 

Sok múlik az emberi tényezőn
Összes kép: Ringnes AS

ráadásul élmény velük dolgozni. Ez sokat 
jelent számunkra. További hatalmas előny, 
hogy a KAESER-től mindent egy helyről 

megkapunk. A különböző műszaki 
részlegek könnyen elérhetők, 
és az egész szervezet na-
gyon összehangoltan végzi 
a munkáját. A háttériroda 
zökkenőmentesen műkö-
dik, és a pótalkatrészektől a 
támogatáson át a műszaki 
szakértelemig minden azon-
nal rendelkezésre áll” – foglal-
ja össze Fagernes.

A legfontosabb tényező a SIGMA AIR  
MANAGER 4.0, mivel egyetlen versenytárs  
sem tudott hasonló megoldást kínálni.
Marius Fagernes, projektvezető

Kép: AdobeStock
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Az A. Joerges kávépörkölő üzem gyökerei 
az 1847-es évig nyúlnak vissza. 1982-ben 
a Hühsam család vette át a közel 150 éves 
hagyományos vállalatot. Heinz Hühsam, aki 
maga is élelmiszerkereskedő és az A. Joer-
ges régi ügyfele volt, felismerte a cégben 
rejlő lehetőségeket, és családi vállalkozás-
ként vezette azt tovább. A hangsúlyt a kávé 
kereskedelmére és pörkölésére helyezte. 
2012-ben a vállalat új székhelyre és egy 
csúcsmodern gyártási telephelyre költözött 
Obertshausenbe, Frankfurt am Main kö-
zelébe. Ez a lépés lehetővé tette a további 
növekedést és a Gorilla Kaffee márka né-
metországi terjeszkedését. Napjainkban a 
vállalatot már a harmadik generáció viszi, 
és a hagyományos kézművességet modern 
pörkölési eljárásokkal ötvözik. 
A családi vállalkozás, amely kezdetben a 
„Minas Kaffee” és az „EffEff” gasztronómiai 
márka forgalmazásával vált ismertté, 2004-
ben indította el először a saját márkáját, 
a Gorilla Kaffee-t, amely mára egész Eu-
rópában elterjedt. Ezzel egyidejűleg a Joer-
ges kávépörkölő üzem olyan saját márkás 
szakértőként is megvetette a lábát, amely 
nagy mennyiségeket is képes a legjobb 
minőségben szállítani németországi és 
külföldi ügyfelei számára. Saját márkájuk, 
a „Gorilla Kaffee” a vállalat védjegyévé 
vált, és ma már egyet jelent a „Made in 
Germany” minőséggel és kávékultúrával. 
Tim Hühsam (ügyvezető igazgató) ezt a 
következőkkel magyarázza: „Saját márkánk 
mindent magában foglal, ami a jó kávéhoz 
kell: a legjobb minőségű kávészemeket, 
a kiegyensúlyozott aromát, az egyszerű 
elkészítést – és mindezt olyan sokféle vál-
tozatban, hogy minden alkalomra kínál 
megfelelő megoldást – az eszpresszótól a 
kifinomult kávéspecialitásokig.”

Kávépörkölés – ehhez  
szakértőkre van szükség
A pörkölőüzem szíve-lelke a pörkölőberen-
dezés. A Joergesnél hagyományos hosz

Kávékultúra „Made in Germany” színvonalon

szú pörkölési eljárást 
alkalmaznak, mely-
nek során a nyers 
kávészemeket 18-19 
percig pörkölik. Ez 
az eljárás különösen 
kíméletes, ezáltal 
a legjobb minősé-
get garantálja. A 
pörkölt kávé előál-
lítása mögött renge-
teg technológia és 
szakértelem áll, el-
végre így biztosítható 
az egységesség, a 

minőség és a hatékonyság. A pörkö-
lőmester, aki a maga területén ta-
pasztalt profinak számít, mindegyik 
kávéfajtához vagy keverékhez meg-
határozott hőmérsékleti profilokat állít 
be. Ezek a profilok szabályozzák a 
hőfejlődést az idő elteltével, hogy a 
kívánt kémiai reakciók induljanak el 
a kávészemekben, kialakítva ezzel a 
kívánt aromákat és tulajdonságokat. 
A kívánt pörkölési fokozat elérése 
után a forró kávészemek gyorsan 
lehűlnek egy hűtőrácson, hogy itt 
leálljon a pörkölési folyamat, és a 
lehető legkevesebb aroma vesszen 
kárba. 
Összességében a kávészemek a 
kávépörkölő nagyüzemben összetett folya-
maton mennek keresztül, amely különbö-
ző, többnyire automatizált egyedi lépésekre 
tagolódik. Az áruátvételtől kezdve a tisz-
tításon és a pörkölésen át a csomagolá-
sig a sűrített levegő minden feldolgozási 

lépés elkerülhetetlen összetevője. Ez már 
azokkal a tisztítóberendezésekkel kezde-
tét veszi, amelyek eltávolítják a törmeléke-
ket, a fémdarabkákat és az egyéb idegen 
testeket a szállított nyers kávészemekről. A 
porszűrők, a fémelválasztó és a rács tisz-
tításához is sűrített levegőt használnak. A 

Fenti kép: Jochem Kokkelkoren ellenőrzi a 
pörkölőberendezésben lévő kávészemeket.

Lenti kép: Az új ASK 34 T SFC csavarkomp-
resszor gondoskodik a redundanciáról, és 
felkészíti a pörkölőüzemet a jövőben várható 
nagyobb sűrítettlevegő-igényre.

nyers kávét 6 kamrás forgósilókban tárolják, amelyek forgószele-
peit pneumatikusan szabályozni lehet. A pörkölődobos rendszer 
csappantyúit és szelepeit is sűrített levegő vezérli. Még a csoma-
gológép is sűrített levegővel működik. Jochem Kokkelkoren üzem-
vezető így mesél erről: „A sűrített levegő rendkívül fontos a vállalat 
számára. Már a szűrők kifúvatásakor is rövid ideig 250–300 liter 
sűrített levegőre van szükség percenként. Sűrített levegő nélkül a 

berendezés sem működik. Összességében átlagosan 3 m³/perc 
mennyiségre van szükségünk 7-8 bar nyomáson. Ezt az igényt 
eddig egy régebbi SK 22T csavarkompresszor viszonylag jól 
kielégítette. Csakhogy nem volt redundanciánk. Ráadásul jövőre, 
amikor majd üzembe helyezzük az új kartonozógépet, már kevés is 
lett volna ez a mennyiség.” Annak érdekében, hogy a pörkölőüzem 
ki tudja elégíteni a várhatóan nagyobb igényt, és elegendő redun-
dancia is rendelkezésre álljon, idén új KAESER ASK 34 T SFC 
csavarkompresszort szereztek be. Ennek működését az energiata-
karékos SIGMA PROFIL különösen gazdaságossá teszi. Az ASK-T 
berendezésekbe épített hűtveszárító is rendkívül hatékonyan végzi 
a dolgát az energiatakarékos szabályzásnak köszönhetően. Csak 
akkor üzemel, ha sűrített levegőre is szükség van a szárításhoz. Ez 
az adott alkalmazási célnak megfelelő sűrítettlevegő-minőséget a 
lehető legnagyobb költséghatékonysággal biztosítja. A kompresz
szor fordulatszám-szabályozó rendszere (SFC = Sigma Frequen-
cy Control) szintén az alkalmazási célokhoz igazodik, ugyanis a 
teljesítményt pontosan a tényleges sűrítettlevegő-igényhez iga-
zítja. A térfogatáram az adott nyomástól függően a szabályozási 
tartományon belül módosítható a sűrítettlevegő-igénynek megbíz
hatóan. Tim Hühsam (ügyvezető igazgató) optimistán tekint a jövő 
elé: „Az új csavarkompresszorral a jövőben is bőven és megbíz
hatóan fedezni tudjuk a megnövekedett sűrítettlevegő-igényt.”

A sűrített levegőnek itt  
mindenütt szerepe van. 
Ezért kell teljes mértékben  
támaszkodnunk rá.
Tim Hühsam, a Joerges ügyvezető igazgatója

Bal felső kép: A legjobb minőségű kávészemek és kiegyensúlyozott aroma teszi 
egyedivé a márkát.

Bal alsó kép: Az obertshauseni „Gorilla Store” az A. Joerges GmbH kávépörkölő 
üzem kiemelt üzlete.

Felső kép: A cég mottója: Jó kávét mindenkinek! 

Megbízhatóság és biztonsági tartalék

Egyik kávészem ugyanolyan, mint a másik? Cseppet sem, hiszen mindegyik fajtának szüksége van a rá 
jellemző optimális pörkölésre – ugyanis a pörkölési idő és a hőmérséklet finomítja a kávészemeket, és 
meghatározza a kávé ízprofilját. A legjobb minőség elérése érdekében a Joerges kávépörkölő nagyüze-
mében a pörkölést hagyományos pörkölődobos eljárással végzik. A sűrített levegő pedig minden egyes 
feldolgozási folyamatnak szerves része.

Kép: A. Joerges GmbH

Kép: A. Joerges GmbH
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AZ ÖN MEGOLDÁSA A HIGIÉNIAI SZEMPONTBÓL ÉRZÉKENY SŰRÍTETT LEVEGŐS ALKALMAZÁSOKHOZ.
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Több sűrített levegő kevesebb energiával  
Szárazon sűrítő csavarkompresszorok – CSG sorozat

Kép: AdobeStock

Beépített i.HOC rotációs szárítóval 
Maximális folyamatbiztonság: nyomásharmatpont -40° C-ig.

Nincsenek veszteségek:
Regenerálás a 2. kompresszorfokozatból származó forró sűrített 
levegővel. Opcionálisan hővisszanyeréssel is kombinálható

A lehető legnagyobb energiahatékonyság 
Központi elem: Az optimalizált SIGMA PROFIL  
több sűrített levegőt biztosít kevesebb energiával

Garantált energiatakarékosság: 
IE4 aszinkronmotorok (fix fordulatszám) IE5 szinkron 
reluktanciamotorok (változtatható fordulatszám) 


